

# 习近平在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞



9月2日晚,国家主席习近平在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。

新华社记者 黄敬文摄

9月2日晚,国家主席习近平在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。

新华社记者 岳月伟摄

新华社北京9月2日电 国家主席习近平2日晚在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。

习近平指出,服务贸易是国际贸易的重要组成部分和国际贸易合作的重要领域,在构建新发展格局中具有重要作用。中

方愿同各方一道,坚持开放合作、互利共赢,共享服务贸易发展机遇,共促世界经济复苏和增长。

习近平强调,中国将提高开放水平,在全国推进实施跨境服务贸易负面清单,探索建设国家服务贸易创新发展示范区;扩大合作空间,加大对共建“一带一路”国家服务业发展的支

持,同世界共享中国技术发展成果;加强服务领域规则建设,支持北京等地开展国际高水平自由贸易协定规则对接先行先试,打造数字贸易示范区;继续支持中小企业创新发展,深化新三板改革,设立北京证券交易所,打造服务创新型中小企业阵地。

习近平指出,让我们携手抗疫、共克时艰,坚持用和平、发展、合作、共赢的“金钥匙”,破解当前世界经济、国际贸易和投资面临的问题,共创更加美好的未来!

2021年中国国际服务贸易交易会9月2日至7日在北京举行,主题为“数字开启未来,服务促进发展”。

## 习近平将出席俄罗斯第六届东方经济论坛全会开幕式

新华社北京9月2日电 外交部发言人华春莹2日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于9月3日在北京以视频方式出席俄罗斯第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞。

“我们愿同各方一道,坚持开放合作、互利共赢,共享服务贸易发展机遇,共促世界经济复苏和增长”。9月2日,习近平主席在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表的视频致辞向世界传递出强烈信号,充分表现出我国对服务贸易发展的高度重视,彰显了我国推动高水平开放的信心决心。

疫情对全球服务贸易造成了很大冲击,但也加速了服务贸易的数字化进程,为服务贸易结构调整和新型服务贸易发展带来了新的机遇,催生了远程医疗、共享平台、协同办公等新业态新服务新模式,拓展了全球服务贸易的发展空间。过去一年,我国服务业开放合作取得丰硕成果。

习近平在本届服贸会发表的致辞中,代表中国提出探索建设国家服务贸易创新发展示范区,加大对共建“一带一路”国家服务业发展的支持,支持北京等地开展国际高水平自由贸易协定规则对接先行先试,打造数字贸易示范区,以及设立北京证券交易所,打造服务创新型中小企业阵地等一系列政策举措,表明了中国坚持用和平、发展、合作、共赢的“金钥匙”,破解当前世界经济、国际贸易和投资面临问题的坚定信心。

今年是中国共产党建党100周年,也是“十四五”开局之年和全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,在全球疫情形势依然严峻复杂、国内疫情仍有反复的背景下,如期举办2021年服贸会对于加快构建新发展格局、进一步扩大服务领域对外开放、推动服务贸易加快复苏增长具有特殊重要的意义。

### 共享机遇

写在——

### 2021年中国国际服务贸易交易会开幕

### 共促增长

举办服贸会将更好地促进国内国际双循环,激活服务贸易增长动能。当前,我国超大规模市场优势进一步强化。今年上半年我国服务业增加值达到了29.6万亿元,占国内生产总值比重从去年的54.5%提升到了55.7%,为服务贸易高质量发展提供了强大的产业支撑。服贸会的举办将进一步助力加快构建新发展格局。

我国连续4年缩减了外资准入负面清单,出台海南自贸港跨境服务贸易负面清单,《区域全面经济伙伴关系协定》正式签署,我国在原有加入世贸组织承诺开放100个服务部门的基础上,新增承诺了22个服务部门,中国开放的大门越开越大。服贸会将聚焦服务业和服务贸易,凝聚各方促进服务贸易开放发展的共识,以务实行动创造开放发展新机遇。

举办服贸会更是我国推动服务贸易加快复苏增长的重要抓手。当前,各国依然面临着抗疫情、稳经济的艰巨任务,同时远程服务、非接触经济等快速发展,为世界经济注入了新活力。2021年服贸会以“数字开启未来,服务促进发展”为主题,以线上线下相结合的方式举办,也正是顺应全球经济数字化、网络化、智能化的发展趋势,搭建全球数字贸易交流、展示和交易平台,助推数字经济和数字贸易高质量发展。

当前,全球疫情仍在持续演变,外部环境更趋复杂严峻。越是面对困难局面,越要持续推进服务贸易更高水平对外开放,以务实的行动展现中国同世界分享发展机遇的真诚愿望,为全球服务贸易繁荣发展贡献更多的智慧和力量。

## 姜春云同志遗体在京火化

### 习近平李克强栗战书汪洋赵乐际韩正等到八宝山革命公墓送别

### 姜春云同志病重期间和逝世后,习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对姜春云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



9月2日,姜春云同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正等前往八宝山送别。这是习近平向姜春云亲属表示深切慰问。

新华社记者 王晔摄

新华社北京9月2日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国经济建设战线和社会主义法制建设的杰出领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治

三鞠躬,并向姜春云同志亲属表示深切慰问。党和国家有关领导同志前往送别或以其他方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,姜春云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 姜春云同志生平

(四版)

### 导读

以跨周期调节应对“一次性因素”消退	5版	5G成转型新动力	6版
上市公司半年报彰显发展韧性	7版	内蒙古口岸经济发展调查	9版
忠阳车评:成都车展为何遇冷	10版	数据图解:个人护理用品日趋精致	12版